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    «Бросовый материал - это все то, что можно было без жалости выкинуть, а можно и 

использовать, дав волю безграничной фантазии». О. Шлосс 

    Наверное, каждый из нас замечал за собой такую особенность - хранить ненужные, но 

симпатичные мелочи типа крышечек, пробочек, бутылочек и тому подобного хлама? Если 

так, то здесь вы обязательно найдете идею, как превратить нечто ненужное в интересную 

поделку. Эти поделки настолько хороши, что даже и представить трудно, что они 

изготовлены из того, что можно было просто взять и выбросить. Для совместного 

творчества обязательно зовите детей. Значение ваших общих занятий бесценно для 

развития и психологического здоровья ребенка. Время, проведенное с родителями, для 

детей дороже любой, самой хорошей игрушки. Поэтому, мастерим поделки из бросового 

материала вместе с детьми! Сделанные с вашей помощью игрушки  из него часто 

становятся любимыми на длительное время. 

  Все более популярной становится переработка старых вещей — и это правильно! Вместо 

того, чтобы загрязнять природу мусором, мы можем дать вторую жизнь вещам, которые 

уже не нужны. Умелые руки могут превратить старое и ненужное в почти новое, полезное 

и даже привлекательное! 

  Мы собрали коллекцию идей о том, как использовать старые вещи. В этой коллекции вы 

найдете варианты использования старых предметов и просто симпатичные темы для 

загородного дома. 

  Самое главное — это можно сделать из подручных материалов как самостоятельно, 

так и вместе со взрослыми дома. 

 Что считается бросовым материалом 

 

  Из названия уже ясно, что бросовый материал – это тот, который уже отслужил свое и 

его нужно выбросить. Но нужно ли выбрасывать то, что может еще пригодится? Вообще-

то любая вещь имеет право на вторую жизнь, если знать, как ее применить, а вернее, как 

ее изменить, чтобы она послужила еще какое-то время. Неважно, в каком качестве – в 

декоративном или в прикладном, главное, чтобы польза была. 

  Итак, что же можно употребить с пользой и из чего сделать вместе с ребенком поделку? 

Да в принципе практически из всего, что попадется под руку и что уже считается 

бросовым.  



Это: 

 одноразовая посуда – вилки, ложки, миски, тарелки, стаканчики и прочее. Причем 

для поделок подойдут как бумажно-картонный вариант, так и пластик; 

 крышки и колпачки от различных емкостей, причем, не только от пластиковых, но и 

от стеклянных и от мягкой упаковки; 

 пробки от бутылок из-под вина, пива, шампанского; 

 веревочки, шнурки, остатки пряжи, тесемки и все, что осталось от завязок или 

вязания; 

 любые емкости, начиная от консервных банок и маленьких бутылочек и 

стаканчиков от йогурта, заканчивая пластиковыми пятилитровыми бутылками и 

стеклянными баночками или баночками от красок. Приплюсуйте сюда же ведерки от 

сметаны и майонеза, а также баночки от крема; 

 старые карандаши, высохшие фломастеры, использованные ручки; 

 обрезки и лоскутки ткани; 

 перегоревшие лампочки, старые CD-диски и ненужные виниловые пластинки; 

 коробки от обуви или вообще всякие разные коробки и коробочки, которые хотите 

выкинуть; 

 пенопласт; 

 старые или сломанные игрушки; 

 разные гаечки, болтики и «лишние» винтики; 

 яичные лотки и втулки от туалетной бумаги, салфеток или фольги; 

 старые деревянные прищепки, палочки от мороженого; 

 коктейльные трубочки; 

 спонжи (ватные диски) и ватные палочки; 

 проволока разного сечения и разных материалов. 

 



  В принципе, список можно продолжать до бесконечности. Просто оглянитесь и 

посмотрите, что завалялось ненужного в доме и используйте это в качестве материала для 

поделки. 

А теперь перейдем к конкретным идеям поделок из разных материалов. 

Идеи поделок из одноразовой посуды 

 

 

 



  Самое простое – взять одноразовую тарелочку, цветную бумагу, ножницы и клей и 

сделать с малышом забавные мордашки животных. Их можно потом приклеить к 

палочкам и использовать как кукольный театр. Или проколов дырочку и вставив нитку 

(веревочку), подвесить к потолку в детской в качестве декора. 

                     

              

  На тарелочках очень удобно делать аппликации. Получается очень симпатично, хоть на 

стену вешай как декор. 



  

 



  Ложкам и вилкам тоже найдется применение. Панно и аппликации из них красиво и 

необычно смотрятся на стене и в детской, и в других комнатах. 

 

 

  Забавные игрушки для малышей получаются, если на ложечках нарисовать маркером 

рожицы и приклеить к ним одежку из цветной бумаги. Волосы сделайте из ниток, а глазки 

или приклейте покупные, или вырежьте из бумаги.        



  Одноразовые стаканчики в качестве материала для поделок подходят просто идеально. 

Главное – включить воображение и придумать для них образ игрушки или декоративную 

поделку. Опять же, отличная идея для домашнего кукольного театра, ведь стаканчик 

легко надевается на детскую ручку. 

  Если у ребенка возникнет желание сделать к своему кукольному театру еще и декорацию 

в виде красивого пенька, то и тут пластиковый стаканчик ему в помощь. Посмотрите 

вместе с ребенком видео и повторите несложный мастер-класс. 

 

 

 



  Не выкидывайте пробки и крышки – они помогут занять ребенка, которому надоели его 

игрушки. Для ребенка новая игрушка не обязательно должна быть из магазина. Дети 

радуются не дорогому подарку, а вещи, с которой можно играть долго и с интересом. А 

сделать такие игрушки-забавы легко и бюджетно можно и из обычных пробок и крышек. 

 

  Чтобы сделать подвижную змейку или гуттаперчевого человечка, кроме кучи крышечек 

нужны будут веревочка или тонкая проволока и шило. Шилом прокалываете дырочки в 

середине крышки, а потом соединяете все детали в одну конструкцию с помощью 

веревочки. 

         



 Еще интересный вариант – маленькие фигурки, которые, кстати, запросто можно 

использовать для украшения открыток. 

 

 

 

 



  Если у ребенка нет мозаики, то крышечки могут их заменить, ведь они бывают самых 

разных цветов. Из них получаются красивые мозаичные картинки, которые используют 

для крашения детской или детсадовской группы 

  

 

Из пробок от винных бутылок попробуйте сделать: 

 елочные игрушки и украшения; 

 кораблики, машинки и паровозики; 

 печать для рисования; 

 кукольную мебель; 

 пробковых человечков и животных; 

 домики и мостики, колодцы… 

 



 

 

 

 



  Некоторые родители считают, что развивающие игрушки детям нужно покупать только в 

магазинах. Мол, там они яркие и безопасные. Но есть и противоположное мнение – 

игрушка считается развивающей, если она сделана своими руками. Согласитесь, что пока 

ребенок делает что-то для себя и своими руками, он тем самым развивает и свое 

воображение, и моторику, и навыки. 

  Вот яркие примеры того, что дети могут сделать (конечно же, с помощью взрослых) из 

обычных втулок. Посмотрите эти фото вместе с детьми, и они придумают еще с десяток 

самых разных героев, с которыми весело и интересно играть. 

 

 

 

 



 

Не менее занимательными будут и поделки их яичных лотков. Нужно только включить 

воображение и запастись необходимыми материалами. 

 

 



 

 

 



 

 



 

 

 



Яичные лотки станут легким и доступным материалом для оформления дома на любой 

праздник – Пасху, Новый год, Рождество, 8 марта, 23 февраля. 

 

 Идеи из бутылок  «Милая свинка-копилка» 

 

 Для создания милой свинки нам потребуется: 

краска розового цвета; цветная бумага; клей; картон; одноразовые стаканчики; толстая 

пластиковая бутылка с пробкой; канцелярский нож. 

Алгоритм создания: 

  Первым делом мы окрашиваем бутылку в розовый цвет, чтобы создать основу для нашей 

креативной работы. Пробка на бутылке станет пятачком будущей свинки, поэтому мы 

рисуем ей глазки чуть выше пробки. Можно использовать цветную бумагу, чтобы создать 

глазки, а затем наклеить их на бутылку. 

  Чтобы наша свинка выглядела еще более живописно, мы вырезаем из картона ушки, 

которые также окрашиваем в розовый цвет. Приклеиваем их к бутылке ближе к глазкам и 

пятачку. Для придания хвостику объема мы вырезаем длинную узкую полоску из бумаги, 

окрашиваем ее в розовый цвет, сворачиваем в спираль и приклеиваем к донышку 

бутылки. 

  Лапки создаем из одноразовых стаканчиков, которые также окрашиваем в розовый цвет 

и приклеиваем к бутылке. Чтобы наша свинка могла стоять, делаем прорезь на ее спинке. 



  Таким образом, мы создаем очаровательную игрушку своими руками, которая 

обязательно порадует и взрослых, и детей. 

 «Кактусовый сад» 

   

 Для создания украшения нам потребуются: 

бутылка, желательно зеленого цвета; песок или мелкий щебень; канцелярский нож. 

  Алгоритм создания: 

  Для создания оригинального украшения возьмите пустую бутылку, желательно зеленого 

цвета, но можно использовать и другой цвет, в зависимости от ваших предпочтений. 

  С помощью острого ножа или специального инструмента вырежьте на поверхности 

бутылки множество маленьких дырочек с любой конфигурацией. При этом стоит 

учитывать, что данная процедура может оказаться несколько сложной, поэтому лучше 

привлечь взрослых для помощи. 

  Также понадобится терпение и усидчивость. Далее подготовьте подходящую емкость, 

наполните ее песком или мелким щебнем. Затем вставьте бутылку в емкость горлышком 

вниз, а донышком вверх. Таким образом, вы создадите эффектное декоративное изделие, 

которым можно украсить ваш дом или офис. 

  Вы можете сделать красивое и необычное украшение для вашего дома, изготовив 

цветочек из яркого пластика или цветной бумаги и закрепив его на вершине бутылки. 



Выберите цветочки по своему вкусу и прикрепите их к донышку бутылки любым 

удобным способом. Если вы предпочитаете минималистичный дизайн, то один цветок 

будет достаточным, а если хотите создать яркий акцент, то добавьте несколько цветов. 

Это украшение точно украсит интерьер вашего дома! 

 «Красивые горшочки» 

 

  Для создания горшочков нам потребуется: 

пластиковые бутылки; калька или маркер; ножницы; краска; маркер. 

Алгоритм создания: 

  Для создания уникальных горшочков можно использовать пластиковые бутылки 

емкостью 1–1,5 литра. Чтобы придать каждому из них индивидуальный облик, можно 

использовать кальку или маркер, чтобы нарисовать на бутылках забавных зверюшек, 

таких как зайчик, поросенок или лягушонок, включая ушки и хвост. 

  Далее следует аккуратно обрезать верхушку каждой бутылки и вырезать ножницами по 

контуру ушки и глазки для зверюшек. Затем можно покрасить каждую бутылку в 

желаемый цвет и дождаться ее высыхания. После этого можно дорисовать глазки, нос и 

ротик для каждой зверюшки, чтобы придать им больше выразительности. 

  Такие оригинальные горшочки станут прекрасным подарком для любой хозяйки, которая 

оценит вашу заботу и творческий подход. 

Идея из газет и бумаги  «Корзиночка для хлеба, конфет» 



 

  Для создания корзиночки нам потребуется: 

газета или бумага белого цвета; ножницы; спица для вязания; линейка и простой 

карандаш; клей или скотч. 

  Алгоритм создания: 

  Для создания уникального украшения необходимо взять один экземпляр газеты и 

разрезать его на листы размером 30 х 21 см, при необходимости воспользуйтесь 

линейкой. Затем возьмите вязальную спицу и поместите ее под углом 45°. Захватите 

листок бумаги у начала спицы и начните закручивать его в трубочку шириной до 1 см. 

  Далее каждую трубочку следует свернуть в одну большую «улитку», вплетая один конец 

трубочки в другой. Таким образом, вы получите тарелочку с углублением в середине. 

Наконец, зафиксируйте конец «улитки» при помощи клея или скотча. 

  Теперь ваше красивое украшение готово! 

  При желании вы можете придать вашей тарелке дополнительный эстетический вид, 

создав несколько изящных «улиток» из продуктов и разместив их вдоль краев тарелки. 

Важно аккуратно зафиксировать их, чтобы они не распадались и не портили общий вид 

блюда. 



Идея из носок  Игрушка-антистресс. Делаем снеговика 

 

  Для создания антистресса нам потребуются: 

носок белого цвета; песок или крупа; веревка или шнурок; ножницы; маркер; ленты для 

украшения. 

Алгоритм создания: 

  Иногда белые носочки могут использоваться в качестве материала для создания 

забавной игрушки-антистресса! Сделаем снеговика! Возьмите носочек и наполните его 

стаканом чистого песка или крупы. Крепко завяжите веревкой у резинки и посередине для 

придания формы снеговика. Теперь делаем ушки. С помощью ножниц вырежьте клин на 

манжетке. Переверните фигурку на носок и нарисуйте ему глаза, нос и рот. Если хотите, 

можете добавить лапки и другие детали. Чтобы ваша зверюшка стала еще более милой, 

попробуйте украсить ее, например, повязав на шею ленточку. 

  Благодаря ненужным вещам можно делать игрушки, которые доставят удовольствие, 

отвлекут от повседневных забот и помогут расслабиться, а также добавят оригинальности 

в ваш дом. 

Идея  Витой браслет / брелок, ошейник для собаки из шнуров 



 

  Для создания браслета нам потребуются: 

шнур или нитки; ножницы; линейка или метр; скотч. 

  Алгоритм создания: 

  Для создания браслета нам понадобится витой шнур диаметром 0,1 мм и длиной 5 мм 

одного цвета (или любые толстые нитки). Отрежьте кусочек шнура длиной 15 см. Он 

послужит основанием для браслета. Завяжите на его концах узелки, чтобы шнур не 

развалился. Далее закрепите концы этого шнура скотчем на столе, расположив его 

вертикально перед собой. 

  Отрежьте еще два кусочка шнура разного цвета длиной в 1 метр каждый, затем сложите 

каждый из них вдвое. Теперь начинаем завязывать узлы сверху вниз. Помните, что узлы 

вяжутся вокруг шнура основания! Завязываем плоский узел одного цвета шнура, а затем 

берем вдвое сложенный шнур другого цвета и также завязываем плоский узел на 

зафиксированном основании. Таким образом продолжайте вязать узлы, пока не 

достигнете нужной длины браслета. И не забывайте, что узлы должны быть аккуратными 

и ровными, чтобы браслет выглядел красиво и аккуратно. 

  Чтобы сплести красивый браслет, необходимо взять два цвета шнуров и начать плести 

узлы. Для этого завяжите узел одного цвета на одном конце шнура и чередуйте его с 

завязыванием узла другого цвета на другом конце шнура. Продолжайте плести браслет до 

тех пор, пока он не достигнет нужной длины, чтобы обхватить вашу руку. 



  По завершении плетения затяните все концы шнуров и завяжите их между собой, чтобы 

браслет был прочно закреплен. Отступите от плетения на 5 см и завяжите еще 6 плоских 

узлов одного цвета шнура. 

  Когда работа будет выполнена, обрежьте лишние длинные концы шнуров. Вы можете 

использовать этот метод плетения для создания различных полезных вещей, таких как 

брелоки, кашпо для цветочных горшков, ошейники для собак и многое другое. 

Идея  Салфетница / карандашница / контейнер для мелких частей 

 

  Для создания карандашницы нам потребуются: 

бутылка от геля или шампуня; нож или острые ножницы; цветная бумага; пуговицы; 

клеевой пистолет или двусторонний скотч. 

  Алгоритм создания: 

  Для создания креативной поделки возьмите старую бутылку от геля для душа или 

шампуня и хорошо ее промойте. Обрежьте верхушку бутылки, чтобы получить нужную 

высоту для изделия. Для салфетницы оставьте 1/3 часть изделия, для карандашницы — 

2/3 части (см. фото). Если необходимо, наметьте места будущих разрезов у основания 

изделия. 



  Далее, используя цветную бумагу и цветные пуговицы, вырежьте и наклейте самые 

разные декоративные элементы, такие как глаза, зубы, уши, нос и т. д. Таким образом вы 

придадите поделке уникальный и креативный вид. 

  Готовое изделие можно прикрепить к стене с помощью двухстороннего скотча. Такая 

поделка станет отличным украшением вашего дома и, возможно, вызовет улыбки у ваших 

гостей. 

Идея  Органайзер «Чудесный чемоданчик» 

                                  

                                               

  Для создания органайзера нам потребуются: 

упаковка от сока; клей; ножницы; цветной картон и цветная бумага; ткань (по желанию); 

клеевой пистолет; фурнитура (ленты, пуговицы, стразы, бисер крупный и т. д.) 

  Алгоритм создания: 

  Для создания органайзера возьмите 2 коробочки от сока и разрежьте каждую из них на 

две части, каждая часть будет размером около 15 см. Затем склейте разрезанные части 

между собой. 



  Для изготовления корпуса возьмите цветной картон. Для основания и крышки нужно 2 

штуки размерами 30 х 21 см, а для торца 1 штука размером 15 х 30 см. Склейте эти 3 

части картона таким образом, чтобы они складывались в виде книги размером 30 х 15 х 30 

см. 

  Затем на внутреннюю часть основания приклейте вниз дном склеенные части от 

коробочек из под сока. Если хотите, можете обклеить их цветной бумагой или тканью. 

Теперь ваш креативный чемоданчик готов к использованию! 

  Для удобства складывания и завязывания чемоданчика можно прикрепить ленточки к 

его корпусу. 

  Данное изделие идеально подойдет для перевозки ценных вещей во время путешествий. 

Идея  Сувенир «Велосипед» 

 

  Для создания велосипеда нам потребуются: 

туалетная бумага; проволока. 

  Алгоритм создания: 



  Для создания велосипеда вам понадобится оставшаяся втулка от туалетной бумаги. Из 

нее нужно нарезать три кольца толщиной 5 мм, которые послужат колесами. 

  Для создания спиц возьмите любую тонкую проволоку и сплетите три «снежинки». 

Затем возьмите еще четыре проволочки и переплетите их так, чтобы две из них 

послужили рамой для велосипеда (см. фото вверху), а другие две — вилкой для переднего 

колеса и руля (см. фото). 

  Чтобы соединить задние колеса, используйте проволоку или зубочистку. Готовый 

велосипед готов к использованию! Для закрепления разветвленных концов проволочек с 

колесами нужно накрутить их на ось колес. Когда каркас велосипеда будет готов, 

оберните его белыми бумажными салфетками, предварительно смоченными в воде. 

  Из оставшейся втулки от туалетной бумаги можно нарезать несколько колец и склеить 

их между собой, чтобы получилась красивая корзинка для цветов. Поместите ее между 

задними колесами, и ваш сувенир будет готов! 

Идея  «Аэрохоккей» из коробки после пиццы 

 

  Для создания аэрохоккея нам потребуются: 

коробка; скотч; резинка; крышки от пластиковых бутылок; пластилин. 

  Алгоритм создания: 



  Для создания игрового поля возьмите крышку от коробки пиццы и обмотайте ее бортики 

скотчем с внешней стороны для жесткости. Ровно посередине закрепите картонную 

перекладину и сделайте в ней проем размером 7 х 3 см. На бортиках, перпендикулярно 

проему, сделайте дырки с левой и правой стороны, затем проденьте в них по две резинки 

толщиной до 5 мм с каждой стороны. На концах резинок завяжите крепкие узлы, которые 

будут держаться за бортики коробки. 

  Для игры вам понадобятся 10 крышечек от бутылок с минеральной водой, по 5 штук 

разных цветов. На дно каждой крышечки положите по маленькому шарику пластилина. 

Крышечки послужат вам в качестве шайб. 

  Предложите своему другу сыграть в аэрохоккей вместе! Ваша цель — забить как можно 

больше шайб в отверстие коробки, используя для этого резинку. Уверены, что эта игра 

станет для вас увлекательным развлечением! 

 

Идея  Абажур из старых ниток и воздушного шара 

 

  Для создания абажура нам потребуются: 

воздушный шарик; пряжа; толстая игла; клей ПВА. 

  Алгоритм создания: 



  Для создания воздушного шарика диаметром 20 сантиметров потребуется 

приблизительно один моток пряжи или старых толстых ниток. Вставьте нить в толстую 

иглу и проткните пузырек клея ПВА, используя иглу с нитью. Обязательно наденьте 

резиновые перчатки для безопасной работы. 

  Покройте шарик слоем клея ПВА и начните наматывать нить хаотичным образом, 

пропуская ее через пузырек с клеем. 

  Рекомендуется наматывать нити более плотно друг к другу и делайте это до тех пор, 

пока шарик не будет полностью покрыт слоями ниток или пока нити не закончатся. 

Чтобы получить кокон из ниток высокого качества, необходимо дать ему высохнуть в 

течение одного дня. Для того чтобы нити были более прочно закреплены, рекомендуется 

нанести слой клея ПВА на намотанные нитки кисточкой. После этого, через день, нужно 

проткнуть иголкой воздушный шарик, который находится внутри кокона. 

В результате получится прекрасный абажур! 

 

Лучший способ времяпрепровождения с ребёнком – делать поделки из 

бросового материала своими руками,  занять малыша на долгое время – 

показать ему, как можно сделать чудесные поделки из природного или 

использованного материала. Часто дети начинают генерировать и 

собственные идеи, поэтому процесс становится ещё более увлекательным. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


